

雅万高铁开始无砟轨道铺设 中国自主研发技术海外首用

中新网雅加达12月29日电(记者林永传)29日,随着首块CRTSⅢ型无砟轨道板在2号特大桥的成功铺设,印尼雅万高铁工程建设开始进入无砟轨道铺设阶段。

印尼雅万高铁正线全长142.3公里,其中无砟轨道83.5公里,采用中国自主研发的CRTSⅢ型板式无砟轨道系统。雅万高铁是该自主知识产权技术在海外项目的首次使用。

据无砟轨道铺设工程负责人介绍,桥梁地段无砟轨道铺设要在箱梁架设完成、线下工程沉降评估和验收合格、CPⅢ控制网测



首铺仪式现场



无砟轨道铺设施工现场

及评估完成后方可进行。雅万高铁2号特大桥箱梁架设后,轨道铺设施工方就成立了无砟轨道铺板工作小组,从技术方案、物资设备保障、劳动力供

应等方面做好充分准备,先后完成了《CRTSⅢ型板式无砟轨道实施性施工组织设计》、首件工程实施方案、作业指导书编制审批、线下工程沉降变形评估、

线下工程评估验收、CPⅢ控制网测设及评估、线下工程工序资料交接等前置工作,切实做好无砟轨道施工专题培训、轨道板铺设设备和混凝土供应等现场准备工作,并在线下进行了多次揭板试验,使各个工序施工、设备、仪器、人员紧密衔接,保证无砟轨道铺设顺利进行。

雅万高铁是中印尼共建“一带一路”标志性项目,也是印尼国家战略项目。建成通车后,雅加达到万隆的出行时间将由现在的3个多小时缩短至40分钟。

图片拍摄:陶焯羽

2021年“海外华文教师研习班(印尼)”圆满结业



印尼华教总会郑洁珊主席

12月28日下午,由中华海外联谊会主办、北京

华文学院承办、印尼华文教育联合总会协办的“华教同心园·师培云课堂——2021年海外华文教师研习班(印尼)”在线上圆满结业。我院副院长王雄义以及来自印尼的数百位华文教师欢聚云端,共同见证了结业仪式的举行。

首先,大家一起观看我院精心制作的研习班回顾短片。知名专家学者谈笑风生、倾力授课,学员们在电脑或手机屏幕前认真听讲、刻苦学习,工作人员在幕后辛勤劳动、无私奉献……这些感人至深的生

动画面一一重现,让大家重温了两周以来紧张充实、干货满满的研习生活。郑洁珊主席代表印尼华文教育联合总会讲话。她说,时间过得真快,12天的密集研修课程马上就要结束了。感谢中华海外联谊会对印尼华文教育的大力支持,也感谢北京华文学院为大家精心筹划了内容丰富且实用性强的研习课程。今后大家会努力吸取养分,充实自己,并将学到的知识应用到教学实践中,为推动印尼华文

教育持续发展做出努力。来自印尼三宝壟的司马慧清老师和苏北省棉兰市的李蓉蓉老师分别作为学员代表发言。她们都对主办方和承办方的辛勤组织表示由衷的感谢。司马慧清老师说,回顾这充实的10天,在漫长的生命里,真的是好短暂。这更像一种力量的汇聚,大家抱着同样的目标,走在一起,并为实现这个目标一起努力。李蓉蓉老师说,在本次培训中,每一天都是充实的,每一天都能听到不一样类型的讲座。作

为一名教师,要坚持不断的学习,要积极更新知识,要像研习班中的授课教师们一样尽最大的努力传授知识。

最后,王雄义副院长总结致辞。他代表我院向顺利完成培训课程的全体学员表示热烈祝贺,向主办方的支持指导和协办方的倾力协助表示诚挚感谢。他说,学员们取得的成绩来之不易,大家共同见证了研习班收获的累累硕果。华文教育经历了疫情的洗礼,正在迎来新的发展,希望大家携手同行,

共同努力,让中华文明之花在海内外绽放得更加美丽。

学员们纷纷热情留言,表达感动、感恩之情与对彼此的美好祝愿。在恋恋不舍的气氛中,研习班正式落下帷幕,也为我院今年全力组织的13期海外华文师资班画上圆满句号。我院将不忘初心、砥砺前行,总结经验、精益求精,在新的一年里,为进一步推进线上华文师资培训持续贡献智慧与力量。

来源:北京华文学院培训部

为大力弘扬中华民族传统美德,以关爱母亲为荣,呼吁更多的人关注母亲节,回报母爱,崇文中小学于2021年12月18日开展了以“感恩母亲”为主题的丰富多彩的庆祝活动。活动当天起绵绵细雨仿佛上天也为此活动所感动。虽然天公不作美,但这丝毫不影响活动现场的融洽气氛。

活动开始,由幼儿园学生为母亲们表演《Kasih Ibu》歌曲并献花给在座的母亲们。随后筹委会主席致辞,用最亲切最真诚的话对家长们特别是母亲在子女培养上表示敬佩,特别在这疫情期,母亲除了担起家务还要加倍关心子女们的学业和成长,并表示对母亲们致以最深沉的、最美好的祝福。家长代表也致辞表示感谢校方举办此活动,并希望通过

此活动可以拉近孩子们与父母的距离。

本次活动主要通过玩游戏、烹饪活动、敬茶、反思等方式提高同学们对母亲的感恩意识,以懂得尽善尽孝,更好地将自我培养成素质健全品格优良端正的新世纪青年。

游戏、烹饪活动和敬茶环节在学校走廊进行。游戏环节主要是考验同学们与母亲的默契。幼儿和小学生携手母亲参与夹气球游戏,初高中学生的游戏则是默契问答和两人三足游戏。不同于幼儿和小学组夹气球的欢乐气氛,初高中学生与母亲的默契问答游戏则温馨又感动。当主持人问道想对母亲

感恩母亲



活动圆满结束



“妈咪爱你”夹心面包



两人三足环节

说的话时,同学与母亲们开始热泪盈眶。有的表示自己的妈妈是最完美的妈妈,承诺以学业上的实际行动来报答母亲的养育之恩。有的还表示答应妈妈长大后赚钱带着妈妈环游世界,当个孝顺的孩子。而在一旁默默注视着妈妈环游世界,当孩子说“希望我们能好好学习、不要乱发脾气。妈妈能给予你的最好的礼物只有最好的教育。”敬茶活动中,同学们捧着茶杯站在母亲面前说“妈妈辛苦了”。不少母亲默默拭去眼泪喝完后拥抱自己的孩子。

敬茶活动结束后,大家移步到学校礼堂。礼堂活动先有初高中生

献唱《Mama Kaulah Bintang》开场,之后又有高中生独唱《烛光里的妈妈》献给在座的各位母亲。随后大屏幕开始播放一段养育之恩。视频播放完毕后,在本次活动筹委会主席的带领下,全场开始反思,是否想过母亲为我们做了哪些牺牲,而我们又为母亲做过什么呢?这一环节主要让同学们深切理解母亲养育自己的艰辛,感受到母爱的伟大。在主持人的鼓励下,全场的同学都抱着坐在身旁的母亲说“妈妈,我爱你!”简单的话语,却是最真诚的告白,让全场的母亲感动得热泪盈眶。

许多母亲表示期待明年此时能再次参加此活动。此次母亲节活动就在这一片温馨而又愉悦的气氛下圆满结束。(王贞荔 报道)

粉红圣诞节开怀-Pink Christmas di JTS

【本报讯】每当12月的温馨“圣诞节”来临,就是一年中所有孩子们最期待的节庆之一。虽因疫情关系,雅加达台湾学校(Jakarta Taipei School)幼儿园的师生和家长们无法一起聚首进行活动,但所有亲师生还是能够透过远程教学,共同来庆祝充满欢乐泡泡的“粉红圣诞节”!共同迎接新的一年!

雅台校幼儿园导师们为了打破疫情的限制,让幼生能够安心“居家学习”的同时,也可以和老

师、同学和家人一同感受到节庆欢乐氛围,因此规划了一连串活动;像是12月17日(五)当天的线上教室中,大家都准备好圣诞装扮,一同在线上互动。看着每个萤幕前的幼生开心地交谈、打招呼,分享各自的装扮,就感受到浓浓的欢欣气氛;老师们也精心安排了律动舞蹈、圣诞手作影片,希望幼生能与导师们一起以唱歌跳舞欢迎圣诞节!圣诞手作活动的用意在于家长可以和幼生一同进行亲子



K1B 同学们

互动,来渡过温馨且富有圣诞气氛的家庭同乐时光。不同以往的是在这两年来多了防疫的危机感,但随着疫情日渐趋缓,且

配合近期部分幼生返校上课,因此今年圣诞活动增添了一项重头戏:“交换礼物”!请幼生和家长共同准备一份礼物,并于线上活动当天进行交换的游戏。在准备此项活动前,由校方和家长们互助合作下,所有的礼物都经过消毒,且确保在最高规格防疫措施下,让幼生能够安全且放心地获得属于他们的小确幸。果然在活动当天,导师们全然感受到大家对收到礼物的兴奋和热情,HO~ HO~ HO~ 确实

对孩子们来说,“圣诞节”就是个互赠礼物的欢乐庆典啊!

所有老师为此次的“粉红圣诞节-Pink Christmas”,也用心地将幼生上传的活动照制成班级节庆影片,安排于12月25日当天发布给亲师生观赏,让幼生们感受到老师、家人对他们的爱和欢乐气氛,在2021年圣诞节这天充满零距离时空的温暖与喜悦!

祝大家圣诞节快乐! Merry Christmas!



K2B 同学们



K1A 同学们



K1B 同学们